

# Egyptský el-Sissi varuje před izraelskou pozemní invazí do Gazy

**DS** [dailysabah.com/world/mid-east/egypts-el-sissi-warns-against-israeli-ground-invasion-of-gaza](https://dailysabah.com/world/mid-east/egypts-el-sissi-warns-against-israeli-ground-invasion-of-gaza)

October 25, 2023



Egyptský prezident Abdel-Fattah el-Sissi vyzval k přijetí opatření, která by zabránila plánované izraelské pozemní invazi do pásma Gazy, které již bylo zpuštěno nevybíravými nálety a zabilo během necelých 20 dnů přes 6000 lidí, z toho přibližně polovinu dětí.

Na společné tiskové konferenci s francouzským prezidentem Emmanuelem Macronem el-Sissi řekl, že dvojice diskutovala o „mnoha, mnoha civilních obětech“, které by mohly být výsledkem izraelské pozemní invaze.

El-Sissi poukázal na „kolem 6 000“ civilních obětí, které již úřady Hamasu nahlásily v důsledku více než dvoutýdenních izraelských úderů, „z nichž polovina jsou děti“.

Mezitím Macron ze své strany tvrdil, že „Francie nepraktikuje dvojí metr“, čímž odrazil kritiku reakce své vlády na izraelské útoky, které se většinou zaměřovaly na civilisty po útocích Hamasu ze 7. října.

"Mezinárodní právo platí pro každého a Francie nese univerzální hodnoty humanismu," řekl Macron během společné tiskové konference v Káhiře v reakci na tvrzení arabských vůdců, kteří obvinili západní státy z přehlížení škod na Palestincích.

„Všechny životy jsou si rovny, všechny oběti si zaslouží náš soucit a náš trvalý závazek ke spravedlivému a udržitelnému míru na Blízkém východě,“ řekl Macron, který se radikálně postavil na stranu Izraele a nikdy neodsuzoval násilí v zemi vůči civilistům, a to navzdory skutečnosti, že cílené na nemocnice, kostely, mešity, uprchlické tábory, ambulance a další civilní infrastrukturu.

Jordánský král Abdalláh ve středu Macronovi řekl, že ukončení konfliktu mezi Izraelem a Hamasem v Gaze je naléhavou nutností, a varoval, že jinak by mohlo dojít k „exploze“ na širším Blízkém východě.

V prohlášení královského dvora monarcha řekl Macronovi, že by na Izrael měly globální mocnosti vyvíjet nátlak, aby zastavil svou neutuchající bombardovací kampaň v Gaze ovládané Hamasem a ukončil obléhání hustě osídlené enklávy 2,3 milionu Palestinců.

Ministerstvo zdravotnictví Gazy ve středu uvedlo, že nejméně 6 546 Palestinců, včetně 2 704 dětí, bylo zabito při izraelských náletech od přeshraniční operace Hamasu v Izraeli, při níž bylo zabito 1 400 Izraelců.

Macron, který přijel do Ammánu po úterních jednáních s izraelskými a palestinskými vůdci, diskutoval s Abdulláhem o způsobech, jak ukončit konflikt na základě budoucího palestinského státu koexistujícího s Izraelem, uvádí se v prohlášení.

Světové mocnosti říkají, že podporují „řešení dvou států“ palestinské nezávislosti na územích okupovaných Izraelem, ačkoli jednání zprostředkovaná USA za tímto účelem byla téměř na deset let zmražena a izraelsko-palestinské násilí se zhoršuje.

"Pokračování války v (Gaze) povede k explozi situace v regionu," řekl Abdullah Macronovi, což je ozvěnou obav mezi regionálními vůdci, že válka by se mohla rozšířit i za hranice Gazy.

V Izraeli Macron varoval před riziky širšího konfliktu na Blízkém východě a také řekl, že boj proti Hamásu „musí být bez milosti, ale ne bez pravidel“ – což je narážka na civilní úmrtí a utrpení v obležené Gaze.

Konflikt znovu probudil dlouhodobé obavy v Jordánsku, které je domovem velké populace palestinských uprchlíků a jejich potomků, že širší požár by mohl přimět Izrael k hromadnému vyhánění Palestinců z okupovaného Západního břehu Jordánu. Izrael se z Gazy stáhl v roce 2005 po 38leté okupaci.

"Jsme proti jakémukoli pokusu Izraele vytvořit exodus Palestinců nebo vnitřně vysídlit obyvatele Gazy," řekl král Abdulláh podle prohlášení královského dvora.

Jordánsko, které hraničí se Západním břehem na západě, absorbovalo většinu Palestinců, kteří uprchli nebo byli vyhnáni ze svých domovů během války kolem vzniku Izraele v roce 1948.

**France to send navy ship to support Gaza hospitals**

---

Macron said that France was sending a navy ship to support the Gaza Strip's hospitals, which are at risk of collapsing under Israel's bombing and siege.

The ship would "leave Toulon in the next 48 hours," the French leader said during a joint news conference in Cairo with el-Sissi.

France would also send a planeload of medical equipment to Egypt to be transported into the war-torn Palestinian territory.